

bb. 74. időjárásjelentés

11 la

1968. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti május 11-én, szombaton 19 óra 10 perckor:

nyári idő

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. a meleg idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 30 fok körül./mti/

--

bb. 75. a kgst élelmiszeripari küldöttségek látogatásai

t kf/lk/11 la

1968. május 11.

a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának budapesti 9. ülésén résztvevő külföldi delegációk vezetői dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter társaságában megtekintették a minisztérium váci utcai mintatermét, az élelmiszeripar árubemutatóját.

a külföldi küldöttségek több fővárosi élelmiszeripari üzemből is jártak, tanulmányozták a budapesti husipari vállalat és az óbudai malom munkáját.

szombaton délután a külföldi delegációk dr. sághy vilmosnak, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettesének társaságában ellátogattak a székesfehérvári hűtőházba./mti/

--

20.37/

2052

70

- 44 -

v é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-450, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. május 12.

bb.1. képes kiadvány még nyelven a magyar közoktatás rendszeréről

1 vt/tm p zs bs

1968. május 12.

a magyar oktatásügy iránti fokozódó érdeklődés kielégítésére a művelődésügyi minisztérium négy nyelven készített több száz fényképpel, ábrával, grafikonokkal illusztrált reprezentatív kiadványt. a csaknem 200 oldalas összeállítás sokoldalúan mutatja be közoktatási rendszerünk történeti fejlődését. a német nyelvű változat már elkészült, az angol, francia és orosz is hamarosan kikerül a nyomdából. a kiadványt a magyar külképviseletek és az országos pedagógiai könyvtár útján juttatják el külföldre azokhoz a szervezetekhez, amelyek az oktatás, nevelés kérdéseivel foglalkoznak./mti/

--

bb.2. halász-hálóban is a perlon a divat

1 jf/tr p 1e la

1968. május 12.

az ideiglenes halászhálókat csaknem mindehol szintetikus anyagra hálóként használnak a halastavakon és a természetes vizeken. a hagyományos kenderháló majdnem „megbukott”; a leggondosabb kezelés ellenére is két-három év alatt tönkreteszik a cellulóz-bontó baktériumok és gyakran kell cserélni a felszerelést. a perlon anyagot nem kezdi ki ez a baktérium-féle és különben is sokkal tartósabb, a tapasztalatok szerint akár öt évig is felhasználható nagyobb javítás nélkül. / folyt köv./

9.15/p 4e 1570

-1-

bb.2. halász-hálóban is 1.folyt p

ma már szinte kizárólag perlonfelszereléseket vásárolnak, ebből készülnek a hagyományos 40-50 méteres huzóhálók és a varsák, e-resztők is. a halászati tsz-ek a kis-hálókat még kézzel kötik, de kender helyett ők is perlon fonatot használnak fel.

a perlon azonban, bármennyire is divatos, nem mindenhol válik be. a balatonon például megpróbáltok az ezer méteres nagy műanyaghálóval, de a kísérlet nem vezetett eredményre. az anyag nem bírta ki a gépi csörtözést. ilyen „nagyüzemi”, módszerek mellett továbbra is jobban beválk a kender alapanyag. egyes helyeken sokáig idegenkedtek a műszálról azért is, mert belevágott a hal husába. megfelelő méretű háló kiválasztásával azonban a halsérülés már nem okoz gondot a hazai vizeken./mti/

--

bb.3. tatarozzák a győri székesegyházat

a vid /kz/sk p bs

1968. május . 12.

1971-ig, győr város fennállásának 700 éves jubileumára 5 millió forintos költséggel tatarozzák a város egyik idegenforgalmi nevezetességét, a káptalan-dombon álló székesegyházat. korabeli dokumentumok alapján, az eredeti állapotnak megfelelően építik újjá a második világháború utolsó szakaszában megsérült 40 méter magas tornyát. a freskóról és lászló hermányáról híres székesegyház alapjait még I. István király rakta le. azóta sokszor „tatarozták”, már azonban még ma is híven őrzik a gótikus, barokk, rokokó és neoklasszikus építészeti stílusok emlékeit./mti/

--

bb.4. ismét megnyitották a kőszegi jurisich vármuzeumot

vid -fm/tné p ká bs

1968. május 12.

részleges fűdémcsereét hajtottak végre a 700 éves kőszegi jurisich várban. az országos műemléki felügyelőség kicseréltette a több száz éves fagerendákat. az építkezés idején a várba látogató kirándulók és turisták részére ideiglenes „alagutat”, építettek, amelynek védelme alatt a fűdémcsere idején is - a muzeum kivételével - megtekinthették a vár nevezetességeit. most - féléves szünet után - ismét megnyitották a jurisich miklósi vármuzeumot. az újra rendezett kiállítás értékes anyagával, kőszeg történetének legfontosabb eseményeit szemlélteti a város alapításától a felszabadulásig ./mti/

--

9.30/p/4c 1520

-2-

bb.5. építkeznek rákospalotán

i hi/tm p zs bs

1968. május 12.

több nagy építkezés kezdődött a xv.kerületben. hozzálátak a dózsa györgy uti gimnázium építéséhez és a palota filmszínház korszerűsítéséhez. és megkezdik az arany jános utca utburkolatának felújítását. a három munka- mintegy 16 millió forint értékben - az év végéig befejeződik./mti/

--

bb.6. évszázados térkép-metszetek a dunapataji muzeumban

a vid/fm/tné p ká bs

1968. május 12.

pastyik István, a dunapataji muzeum igazgatója több mint ötven - dunapatajt ábrázoló, illetve a községet is feltüntető - régi térképet gyűjtött össze. a legkisebb - 30 évvel ezelőtt készült, 400 négyzetcentiméternyi légi felvétel a községről, a legnagyobb pedig - hat négyzetméres mérnöki térkép 1880-ból. külföldről - így Angliából és Franciaországból - többszáz éves térkép-metszeteket is beszerzett a gyűjtő. ezek legértékesebbje az a londonból kapott metszet, amely Magyarországot ábrázolja a 16. század második felében. dunapatajt is feltüntették a 400 éves angol térkép-metszeten. /mti/

--

bb.7. középkori kereskedőház maradványai ráckevén

a vid /tm gö p ká bs

1968. május 12.

ráckevén az új községközpont építkezései során egy öreg ház bontásakor néhány különös alakú kőre, majd később a vakolat leverése után kőből faragott ajtó- és ablakkeretekre bukkantak. a szakemberek megállapították, hogy a házat a xv. században építették - mégpedig feltehetően Mátyás király ráckevén dolgozó kőművesei, akik abban az időben a községbeli szerb templomnál dolgoztak. a szinte teljes épségben fennmaradt épület valószínűleg egy borkereskedő volt, amire a ház alatt húzódó hatalmas boltíves pincerendszer is utal. az épületben később vendéglőt nyitottak. a középkori kereskedőházat műemlékké nyilvánították, s helyreállításáról az országos műemléki felügyelőség gondoskodik. a tervek szerint a ház földszintjén éttermet nyitnak, a boltíves pincében pedig eszpresszót és poharazót rendeznek be ./mti/

--

9.30/p/4c 1520

-3-

bb.8. bohóc a falon - karlovy -vary-ban

1 pr/hné p zs bs

1968. május 12.

a hagyományosnál egy hónappal korábban, június 5-15 között rendezik meg az idén a karlovy-vary-i nemzetközi filmfesztivált. a seregszemlére 18 nemzet egy-egy alkotását hívták meg, a magyar színeket sándor páf filmrendező „bohóc a falon,, című produkciója képviseli./mti/

.-.

bb.9. „coca-cola,, cserje a vácrátóti botanikus kertben

vid cs/sk p ká bs

1968. május 12.

a vácrátóti botanikus kertben : az 52 holdas parkban mintegy 15.000 melegéggövi növény pompázik. a különlegességek számát, rendszeres magcsere útján, évről évre gyarapítják. a világ minden tájáról 420 testvérintézménnyel tartanak kapcsolatot. a hazainövények magvaiból ez évben 20.000 tasakot küldenek a határokon tulra, amelyekért cserébe 5000 magmintát kértek. eddig 3500 növényfajta, köztük pálmá-ritkaságok, japán és koreai fenyőfélék és cserjék magvai érkeztek meg. nigériából cola-cserje magot küldtek. ennek terméséből készül a divatos coca-cola ital alapanyaga./mti/

.-.

bb. 10. hatvan centiméteres pisztrángok a bakonyban

a vid cs/sk p ká bs

1968. május 12.

a bakony hegység gyorsfolyású vizeibe: a kigyós, a bitva és a köves patakba, valamint a fenyőfői mesterséges tóba csaknem félmillió pisztrángot telepítettek az erdőgazdaságok. a különleges csemegének számító halfaj a próbahalászatok szerint, már horogra érett: a legnagyobbak 60 centiméteresre nőttek. a jól fejlett állomány halászatát rövidesen megkezdik, s elsősorban a balaton-part éttermeit látják el rendszeresen friss pisztránggal.

a „hegyi-halak,, fejlődésével párhuzamosan megnőtt az orvhalászatok száma. gyakran szigonnyal vadásszák vagy horoggal fogják a patakok értékes állományát. a magasbakonyi erdőgazdaság ezért halörököt szerződtetett./mti/

.-.

-4-

10.00/p Hc 1570

bb . 11. „merészebbek,, lettek az ugartyukok

a vid-cs/tné /k ká

1968. május 12.

a kiskunsági homokbuckák jellegzetes magánykedvelő vándormadarai, az ugartyukok - a homokföldek mind nagyobb arányú művelésbe vételével - lassan kiszorulnak a hagyományos költőhelyeikről. az új helyzethez gyorsan alkalmazkodtak. újabban már a solti síkságon költenek nagy számban, a még „merészebbek,, pedig a fiatal erdők szélén és az új telepítésű gyümölcsösökben telepedtek meg. az érdekes trillázó hangú madarak fészekgödörökbe rakják szeplős tojásaikat. az idei ugar-csibék hamarosan kelnek. a fészkelő „öregek,, főleg napnyugtától napkelteig pusztítják a különböző rovarokat, de szívesen fogyasztják a mezei egeret is ./mti /

.-.

bb. 12. alkalmi postahivatal az aggteleki operabemutatókon

a vid.fm/tm/k ká

1968. május 12.

az idei nyáron látványos zenei események színhelye lesz az aggteleki csopkóbarlang „hangversenyterme,, a kiváló akusztikájú, hatalmas földalatti sziklaüregben ahol ezer kényelmes ülőhely várja a vendégeket - nagy zenekarok és a magyar operaház magánénekesinek részvételével hazánkban először kerül sor kisebb opera - előadásokra - így gluck „orpheus,, és bartók béla „a kékszakállu herceg vára,, című művének bemutatójára.

a „földalatti,, zenei események idején alkalmi postahivatal működik majd a „színházterem,, bejáratánál, amely „barlanghangverseny,, feliratu emlék bélyegzőt használ.

az aggteleki operaelőadások további érdekessége, hogy a földalatti terembe belépő vendégeket „melegítőként,, egy pohár vermouthal kínálják. az első aggteleki opera-bemutatót május 19-én tartják. gluck: „orpheus,, című művének előadásán közreműködik komlóssy erzsébet, hankiss ilona és andor éva, továbbá a postás szimfonikus zenekar és a kisz központi kórusa. /mti /

.-.

- 5 -

10.34/k Hc 1570

bb. 13. „vitorlázik”, az árvalányhaj

vid-cs/tné /k ká

1968. május 12.

a kiskunsági homokbuckák jellegzetes disze, az árvalányhaj nagy tömegben borítja a kunadacsi, a ke-rekegyházi és a hetényegyházi erdők tisztásait. az árvalányhajtól ezüstösen csillogó rétekről messze röpíti a szél a pelyhes, „sárkányfarkas”, magvakat. a természetjárók szívesen keresik fel az érdekes természetvédelmi területet. /mti/

..

bb.14. pedagógus és pszichológus ismeretterjesztők országos tanácskozása

t tf/j p bs

1968. május 12.

előkészületül a tudományos ismeretterjesztő társulat huszonkétezres tagságának közelgő közgyűlésére, vasárnap a budapesti kossuth klubban országos választmányi konferenciát tartottak a tit megyei és fővárosi pedagógiai, pszichológiai szakosztályai. a tanácskozáson megjelent kiss istván, a tit főtitkára, s neves külföldi vendégként ott volt v.g. afanaszjev professzor, az szkp mellett működő társadalomtudományi intézet tudományos kommunizmus tanszékének vezető tanára.

összegezték a legutóbbi tit közgyűlés óta eltelt négy esztendőnek azokat az eredményeit, amelyeket az ismeretterjesztésben résztvevő pedagógusok és pszichológusok mondhatnak magukénak. a választmány vezetőségének jelentése szerint a népművelés fontos és sok érdeklődőt vonzó területe a pedagógiai és a lélektan. e témakörökből az új ismeretek szerzése-évente mintegy tízezer ilyen előadás hangzik el, s az érdeklődők száma alkalmanként átlagosan ötven- hozzásegíti a hallgatókat a mindennapi élet társadalmi - gazdasági jelenségeinek megértéséhez, a politikai kérdésekben eligazodáshoz, továbbá az olyan újkeletű tudományterületek „felfedezéséhez”, mint a munkalélektan, a szociálpszichológia. a tit-ben dolgozó pedagógusoknak, pszichológusoknak kiterjed a tevékenységi köre a fiatalok pályaválasztására, az olyan nevelésre is, amely az ifjú embereket előkészíti a házasságra, a családi életre. /folyt köv /

12.33/k *Be 1530*

- 6 -

bb.14. pedagógus és 1.folyt /p

természetesen ez utóbbi dolgok nem csupán a tit-nek jelentenek feladatot, abból részt kérnek és vállalnak a helyi népfront és kisz szervezetek is.

határozatban rögzítették a tanácskozáson azokat a teendőket is, amelyek a következő esztendőkre jelölik ki a tit nevelési és lélektani munkájának céljait. többek között programba vették, hogy a korábbinál többet foglalkoznak a szülőknek olyan tájékoztatásával, ami közvetlen segítséget, kamatoztatható ismeretanyagot jelent a gyermeknevelésben- a legkisebbektől a középiskolásokig-, s arról sem feledkeznek meg, hogy az ifjúság részére például a hazafiságra való nevelést szolgáló előadások kerüljenek a tit programjába. munkabizottságokat hoznak létre az érdekelt társadalmi szakosztályok a gyermek- és ifjúságvédelem társadalmi segítésére, a sokakat érdeklő munkalélektani, szociálpszichológiai témák, tit-programok kidolgozására. munkájának középpontjába állítja a következő időszakban a tit pedagógiai és pszichológiai országos választmánya a tanácsköztársaság 50. és a felszabadulás 25. évfordulójával kapcsolatos előadási anyagok összeállítását. /mti/

..

bb.15. időjárásjelentés

/j/p bs

1968. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1968, május 12-én vasárnap délben:

őként nyugaton esők, zivatarok.

az óceánról áramló nedves, hűvös levegő hullámai elárasztották szárazföldünk nyugati részét. milánó-münchen-berlin-koppenhága vonalában erős időjárási frontzóna helyezkedik el. ennek következtében az említett vonaltól nyugatra hűvös, sokfelé esős időjárás uralkodik. a hőmérséklet 2-6 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő átlagnál. közép-és dél-európában tovább tart a száraz, meleg, napos idő, és 30-35 fokos nappali hőmérsékleti maximumok fordultak elő. /folyt köv /

13.00/k *Be 1530*

- 7 -

bb. 15. időjárásjelentés folyt /k

házánkban szombaton változóan felhős ég mellett 11-14 órán át sütött a nap, a hőmérséklet napközben nyugaton 26-29, máshol 29-32 fokig emelkedett, ma hajnalra csak tíz-tizenkilenc fokig hűlt le a levegő, egy-két helyről kisebb esőt jelentettek, délelőtt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órakor 25-31 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,6 fok volt, 2,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet harminc fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékelt szüllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé, elsősorban nyugaton esővel, zivattal élénk déli-délnyugati, a zivatar idején megerősödő és északnyugatra forduló szél, enyhe éjszaka, a nappali felmelegedés főként nyugaton gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 20-25, keleten 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 328 centiméter.
/mti/

--

bb. 16. hatvan bormintát díjaztak, negyvenet javasoltak az országos versenyre a komárom megyei borvetélkedőn

vid /j/k bs

1968. május 12.

történelmi borvidéken, neszemény rendezték meg a 12. komárom megyei borversenyt, a környék rajnai borokra emlékeztető, zöldesbe játszó, aranysárga színű borait a fejedelmek és királyok is nagyon kedvelték, és bécsbe vezető útjaikat gyakran szakították meg itt, neszemény azonban a század elején elvesztette jó hírét, és most új telepítésű szőlőkkel akarja ismét visszaszerezni, és nem reménytelenül, ezt bizonyítja, hogy a megyei vetélkedőn a 60 arany-, ezüst-, illetve bronzérem közül a legtöbbet -tizenegyet- a helybeli kék duna termelészövetkezet vitte haza.

/folyt .köv ./

13.14/k Hc 157

- 8 -

bb. 16. hatvan bormintát ... folyt /k

a díjakat a vasárnap délelőtt megrendezett borkiállításán kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke adta át, a versenyen részt vett 150 borminta mintegy fele már az utóbbi hét évben ujonnan telepített 800 holdról származott, kiválóan szerepeltek az ujonnan kialakult bársonyos-császári borvidék termései, amint a bírálóbizottság megállapította, a megye borai nemcsak országos, hanem nemzetközi viszonylatban is kiválóak, és ezért negyvenet javasoltak az országos versenyen való részvételre. /mti/

--

bb. 17. több mint huszezer vendég a balaton déli partján - huszfokos a víz

vid j /k bs

1968. május 12.

vasárnap vonatokon, autóbuszokon, gépkocsikon ezrével érkeztek a hazai és külföldi kirándulók a balaton déli partjára, a balaton fővárosában, síófokon különösen nagy volt a forgalom és a vendégjárás: a nagystrandon a déli órákban már több mint kétezeren napoztak és fürödték a husz fokos vízben, balatonföldvár, balatonlelle, balatonboglár és fonyód szintén benépesült, a balatonföldvári magyar tenger, első osztályú nemzetközi táborban egy nagyobb csehszlovák kiránduló csoport ültette fel sátrát, s a síófoki kék balaton, kempingben elsőnek két holland csapat, horgonyzott le, lakókocsijával, a kempingek egyébként mindenütt teljesen félkészülten várják a vendégeket, több mint 15 ezer férőhely áll rendelkezésre.

ezen a napon élénk volt a hajóforgalom is: több sétahajójáratot indított a mahart síófoki balatoni üzemigazgatósága, többek között a keszthelyi agrártudományi főiskola hallgatói is sétahajózáson vettek részt keszthely és síófok között, a síófoki szállodasor május 16-án lép teljes kapacitással üzembe.

/folyt .köv ./

13.25/k Hc 164

- 9 -

bb. 17. több mint huszezer ...folyt /k

Jelenleg az Európában vannak külföldi vendégek. Vasárnap több kerthelyiség is megnyitotta kapuit és erre szükség is volt, mert igen sok vendég kereste fel a vendéglátóhelyeket. Vasárnap a déli parton becslések szerint több mint huszezer vendég tartózkodott. /mti/

--

bb. 18. megnyílt az ifjúsági klubvezetők 11. nemzetközi tábora balatonszemesen

vid j /k bs

1968. május 12.

A Kisz központi bizottsága, a művelődésügyi minisztérium, a népművelési intézet és a honvédelmi minisztérium támogatásával vasárnap a balatonszemesi Kisz vezetőképző táborban megnyílt az ifjúsági klubvezetők 11. nemzetközi tábora. Az egyhetes táborozáson több mint 200 klubvezető vesz részt, valamennyi szocialista ország ifjúsági szervezete képviselteti magát a találkozón. A programban többek között politikai, kulturális és ifjúsági előadások szerepelnek, de szó lesz az ifjúsági klubok módszertani kérdéseiről, az olvasómozgalom feladatairól is. Az előadásokon kívül gyakorlati, módszertani bemutatókat tartanak, szellemi vetélkedőket és műsoros klubesteket rendeznek. A táborstudió rendszeres műsort sugároz a találkozók eseményeiről. /mti/

--

bb. 19. uttörő kulturális szemle megyei díszbemutatója kaposvárott

vid j /k bs

1968. május 12.

A magyar uttörők szövetsége Somogy megyei elnöksége vasárnap rendezte meg kaposvárott uttörő kulturális szemle megyei díszbemutatóját. Vasárnap reggel a kaposvári uttörőház fúvószenekara adott tisztelettel a Latinka Sándor megyei művelődési ház előtt.

/folyt .köv ./

13.32/k 4/164

- 10 -

bb. 19. uttörő kulturális ...folyt /k

Kilenc órakor vette kezdetét a művelődési ház nagytermében a békenagygyűlés, amelyen Stier Sándor, a Kisz megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. Ezt követően került sor az uttörő kulturális szemle megyei díszbemutatójára, amelyen a járási szemléken kiváló eredményt elért csoportok és szólisták léptek fel. /mti/

--

bb. 20. jászszági művészeti seregszemle nyitánya jászberényben

k /bs

1968. május 12.

A tavaszi békehónap jegyében vasárnap megnyílt a jászszági művészeti hetek gazdag eseménysorozata. Jászberényben zenés ébresztő köszöntötte a jászszág „fővárosának”, Lakóit, majd délelőtt a Lehel klubban dr. Kuti György a megyei tanács vb titkára méltatta művészeti seregszemle hagyományait és jelentőségét. Az ünneplők a kiállítások tucatját tekinthették meg. Megnyitották a jászberényi munkásfestők kiállítását, a jász múzeumban „a jászszág története az őskortól napjainkig”, és szemelvények a jászszág ismereti irodalmából, című dokumentációs anyag várta az érdeklődőket. A múzeum stúdió a város nagy szülőföldjén, a néhai Székely Mihály kétszeres Kossuth-díjas operaénekes és Rácz Aladár cimbalomművész örökérvényű művészetéből adott hangfelvételekről izelített. Gazdag művészeti program volt a megnyitás napján a jászszág falvaiban is. A jászárokszállási művelődési házban megnyitották a „mi életünk 1932”, című szociófotókiállítást, amely a horty korszak munkásmozgalmának kulturális harcait idézi. Jászakiséren kiállítás nyílt „szemelvények a jászszág munkásmozgalmi dokumentumaiból”, címmel. A jászboldogházi művelődési otthonban a csehszlovák kultúra könyvkiállítása és hangfelvételbemutatója várta a látogatókat. Jászalsószentgyörgyön a tájegység amatőr-képzőművészei, jászapatiban táncos frigyos gyökérfaragónépművész tárlatát rendezték meg. A jászszági kultúra megnyitónapján több mint háromezren vettek részt a rendezvényeken. /mti/

--

13.32/k 4/164

- 11 -

bb. 21. a veszprém megyei önkéntes tűzoltócsapatok seregszemléje

vid j/k bs

1968. május 12.

az önkéntes tűzoltók négyesztendőnként sorra kerülő országos vetélkedőjének előkészületeként veszprém megyében megkezdődtek a községi tűzoltóversenyek. az első versenyt vasárnap devecserben tartották meg, ahol különféle ügyességi gyakorlatokon adtak számot felkészült sőtűzoltókról az önkéntes tűzoltók. a június 30-1 nagyvázsonyi megyei döntőig 340 községi és üzemi tűzoltócsapat 466 raja vetélkedik a községi és járási versenyeken. /mti/

--

bb. 22. felsőoktatási küldöttség utazott moszkvába

i tf /j /k bs

1968. május 12.

v.p. jeljutyin a szovjetunió felső- és középfokú szakoktatási miniszterének meghívására vasárnap magyar felsőoktatási küldöttség utazott a szovjetunióba. a delegációt ilku pál művelődésügyi miniszter vezeti. a bucsuztatásra a keleti - pályaudvaron megjelent dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, lugossy jeno miniszterhelyettes, továbbá a minisztérium több vezető munkatársa. ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 25. a fővárosi tanács küldöttsége,

i tf /j/k bs

1968. május 12.

sarlós istvánnak, a végrehajtó bizottság elnökének vezetésével vasárnap elutazott budapestről koppenhágába, ahol részt vesz a budapest - kiállítás megnyitásán. oslóban, helsinkiben és stockholmban is látogatást tesz a magyar delegáció. /mti/

--

13.48/k Ke 16

- 12 -

bb. 23. terepszemlét tartott a bnv „vezérkara”,

t tf/j

1968. május 12.

dr. vitéz andrással, a bnv igazgatójával az élen vasárnap a vásár vezető szakemberei, irányítói és főrendezői szemlét tartottak a néhány nap múlva nyíló nagyrendezvény több mint száz-ezer négyzetméteres területén, a pavilonok már mindenütt készen állnak az összesen 700 vagon áru befogadására. a gépek, berendezések, műszaki-technikai újdonságok körülbelül háromnegyed részben már megérkeztek a vásár területére. elhelyezésük, a bemutatótermek csinosítása adott vasárnap munkát annak a 4500 mesterembernek, aki ugyszólván megállás nélkül dolgozik a kapunyitásig.

hatvanötezer négyzetméter fedett terület és negyvenezer négyzetméter szabad térség - ekkora a bnv teljes fóruma. jellemző a vásár növekvő vonzerejére - közölte az mti munkatársával schiffert ferenc főmérnök, - hogy a külföldi kiállítók idén területileg már tulbillentek a fele-fele arányon, 54 százalékat foglalják el a vásárnak - a magyar résztvevők társaságában.

szinte menetrendszerli pontossággal zajlanak az előkészületek a kapunyitásig, s hogy mennyire előrehaladottak a munkálatok, annak bizonyosságára elég megemlíteni, hogy egyre kevesebb az éjszakai műszak. a kertészeket „szorítja”, az idő leginkább, űk végzik minden pavilon körül az utolsó simitásokat, s csak a teljes árukészlet bevitele után formálhatják ki véglegesen a parkokat, a zöldterületet. százezer tő virágot, sok tízezer cserepes növényt ültetnek, illetve helyeznek el a vásár területén. a látogatók sokaságának a vásár majdani zajos forgatagában tökéletes tájékoztatást biztosítanak azokkal a hangosbemondókkal, amelyeket kandeláberek tetejére helyeznek, s a hangoszlopok vezetőkei földalatti kábelcsatornákon huzzák keresztül -kasul a pavilonok, épületek, irodák, parkok, utak alatt. /mti/

--

14.25/k Ke 16/10

- 13 -

bb. 24. mesterfoku fodrászverseny, országos bajnokság

t tf/j /k bs

1968. május 12.

a magyar fodrászklub rendezésében vasárnap reggel - a ganz - mávag delej utcai művelődési házában - megkezdődött az a kétnapos program, amelynek során eldől, hogy a külföldön is jó hírű magyar fodrászok közül /külön - külön női és férfi kategóriában / kik lesznek az idei országos bajnokok, s az eddigi bajnokok összesített versenyében kik bizonyulnak a mester -verseny legjobbjainak.

program szerint először a szakmai utánpótlás népes serege mérte össze tudását: a tanulók versenyében mintegy 80 ifjú női fodrász és a férfi -hajművészet leendő mesterei közül harmincketten adtak számot felkészültségükről. modern, ugynevezett angol divatu férfi hajviseletet kellett készíteni az egyik kategóriában, a másikban pedig praktikus nappali női frizurát kívántak a versenyzőktől. a zsűri a verseny végén közölte, hogy a bemutatott munkák garanciát jelentenek a fodrászmesterség mindkét területének kiváló szakember -utánpótlására.

a vasárnap délutáni program a női - és a férfifodrászok országos versenye volt. itt a kivánalmak: választékkal fésült „angolos”, férfi hajviselet, illetve víz hullám -berakásos, estélyi női frizura, varázslása „a tulkapások elkerülésére a verseny szabályzat előírja, hogy csak természetes árnyalatu hajszíneket lehet alkalmazni, tilos a piros, a sárga, a zöld és a lilá festés. férfiaknál a haj hossza vágás után nem haladhatja meg a hat centimétert. ondoláláshoz meleg vasat kell használni, segédeszköz csak csipesz vagy hajtu lenet. lényeges, hogy a frizura megfeleljen az arc karakterének, estélyi hajviseletnél a diszitmény strassz, szalag vagy virág legyen, - rögzíti az előírás.

Legizgalmasabb része a kétnapos programnak az ugynevezett mesterbajnokság, amelyben kilenc női -és hét férfi fodrász indul, valamennyien a korábbi években magyar bajnokságot nyertek. tulajdonképpen az ő gárdájuk jelenti a „válogatott keretet”, magyar színekben - külföldi versenyeken.

/folyt köv./

14.35/p 4c 16¹⁰

bb. 24. mesterfoku ... folyt /k

hétfő délután - a 18 órára rögzített összesített eredményhirdetést megelőzően -kerül sor a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő, mintegy 600 tagot számláló magyar fodrászklub jubileumi ünnepségére. látványos része lesz ennek az események az ugynevezett jubileumi revü-fésülés: bemutatják az 1958-1968 közötti időszak divatos frizuráinak legszebbjeit. /mti /

..

bb.26. ifjúsági klubtagok találkozója törökszentmiklóson

vid/p bs

1968. május 12.

szolnokmegye legfiatalabb városa törökszentmiklós érdekes eseménye színhelye volt. az agró-kulturális napok keretében itt adtak találkozót egymásnak a járási mezőgazdasági nagyüzemek mintegy tizenöt ifjúsági klubjának tagjai. a vendégek népes csoportja megtekintette a törökszentmiklósi csikós józsef ifjúsági klubot, amely a város neves forradalmáráról neveztek el. résztvettek egy minia klub foglalkozáson, ahol irodalmi műsor, munkásmozgalmi hagyományok ápolása, művészeti bemutató szerepelt programon. a résztvevők azután felkeresték a termelészövetkezeti fiatalok jól berendezett klubját és az ifjúsági presszót. a tapasztalatok értékelésekor megállapították, hogy a fiatalok kulturált tanulásának, szórakozásának fontos feltétele a tartalmas klubélet kialakítása. bejelentették, hogy a kisz központi bizottságának kezdeményezéséhez csatlakoznak és a járás valamennyi tsz-ében, művelődési házában még az idén megteremtik a klubéletet. /mti /

..

bb.27. négyezer holdon „esett az eső”, vasárnap a hajduságban

vid j/p bs

1968. május.12.

teljes kapacitással dolgoztak vasárnap is a tiszalöki öntözőrendszerben a gépek, s ezen a napon több mint 4000 holdat áztattott mesterséges eső a termelészövetkezetek és állami gazdaságok földjein. a nádudvari vörös csillag tsz-ben 17 vizágyu a burgonyára és a cukorrépára szórta a vizet, földesen kertészeti növényeket, a balmazújvárosi lenin tsz-ben az új vetésű lucernát öntözték. a rekkenő májusi hőségben már szinte ég a hortobágy, s a 10.000 holdnyi szántóföld és legelő öntözésével csak egy részét tudják felfrissíteni az óriási pusztának. /folyt köv./

14.45/p 4c 16¹⁰

bb.27. négyezer holdon1.folyt/p

a tiszavasvári zsilipnél másodpercenként 40.000 liter vizet engednek be a tiszából a keleti- és a nyugati-főcsatornába, színültig vannak az új folyók medrei, s helyenként a vízmagasság meghaladja bennük a négy métert.

a rekkenő hőségben igen nagy a veszteség, a párolgás. a vasárnap délelőtt gépekkel szórt mesterséges esőnek a becslések szerint egyharmada hamarosan elpárolgott./mti/

..-

bb.28. idei rekordforgalom a hajdusági strandokon

vid /j/p bs

1968. május.12.

az idei rekordforgalmat bonyolították le vasárnap hajdusági strandok. ezrével keresték fel a városok lakói a nagyobb fürdőket, de kinyitották kapukat a földesi, hajdunánási, püspökladányi, kabal strandok is.

hajduszoboszlón már a kora délelőtti órákban igazi nyári kép fogadta az érkezőket. körbefogták a strandfürdőt az ország minden részéről érkezett járművek; autóbuszok, autók, motorkerékpárok. igen sok turista kereste fel vasárnap a hajduszoboszlói fürdőt csehszlovákiából is. néhány nappal ezelőtt további négy holddal növelték a fürdő parkterületét, s így a több mint 5000 fürdőző vasárnap kényelmes helyet is kapott./mti/

..-

bb.29. tiszaparti vasárnap

vid/p bs

1968. május12.

a hét végén több ezer hazai és külföldi- főként jugoszláv-turista látogatott szegedre. vasárnap megtelt a tiszparti elsőosztályú kemping, s csaknem tízezer szórakoztak a partfürdőn és a folyón ringó uszónáz-soron. ezeknek most fejezték be csaknem kétfélmillió forint értékű felújítását, bővítését. a partfürdő medencéit tápláló termálkut vizét új, elektromos vezérlésű hűtőtoronyban keverik kellő hőmérsékletűre. egész sor új vikendházat is emeltek- a szó szoros értelmében. több méter magas cölöplábakra- hogy a tavaszi áradások ne tehessenek kárt bennük-. kinyitott a vízisporttelep is és megkezdődött a vízi élet a tiszai szegedi szakaszán./mti/

..-

14.50/p Hc 16¹⁰

-16-

bb.30. belkereskedelmi küldöttség utazott a szovjetunióba

1 kf/kf p ie bs

1968. május 12.

vasárnap borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott a szovjetunióba.

a magyar kereskedelmi delegáció a lett és az észti szovjet szocialista köztársaságban belkereskedelmi választékcsereéről tárgyal, részt vesz a tallinnban megnyíló fogyasztási cikk-kiállításán, s megbeszéli a szovjet-magyar belkereskedelmi együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseit./mti/

..-

bb.31. szezonjellegű forgalom a balatonnál - diákinvázio a kiránduló helyeken

vid/p bs

1968. május 12.

vasárnapra újra benépesült a balaton vidéke. ezen a napon a vikendezőkön kívül már ismerkedtek a tó látnivalóival a nyaralóházak első vendégei is. hévíz, balatonfüred, síófok és balatonlelle üdülőtelepeiről a beutaltakat népes csoportokban szállították vízikirándulásra a motoros és vitorlás hajók. balatonalmádiban a szokottnál korábban, vasárnap már megnyitották a fizető strandot is. az idényszállók strandjain és a szabad fürdőhelyeken vasárnap a többnyire borús időjárás ellenére is többszázan tartózkodtak.

a kiránduló helyeket becslés szerint több, mint huszezen keresték fel. a külföldi vendégek többségükben már szombaton szobákat béreltek az idényszállókban. különösen ausztriából és csehszlovákiából érkeztek nagyszámban balatoni vikendre. a tó körüli közutakon ezen a napon már több olasz autókaraván is feltűnt. balatonfüredre és tihanyba 12 országból érkeztek turisták. megélénkült a nemzetközi kempingek forgalma is. a balatonpart nevezetesebb helyein, valamint a tó - 50 kilométeres körzetben számítható - ugynevezett második vonalában a tanulmányi kiránduláson résztvevő diákcsoportok százai lepték el az idegenforgalmi központokat, valamennyi balatoni és bakonyi turistaházat megtelt vendéggel. a balatonfelvidéki, a bakonyi végvárai környékén, valamint veszprémben egymást váltották a parkolóhelyeken a diákcsoportok különjáratu autóbuszai./mti/

..-

14.55/p Hc 16²⁰

-17-

bb. 32. az érsekvadkertiek tizenegyezerháromszáznyolcvan forintot fizettek be a vietnami szolidaritási számlára

k/bs

1968. május 12.

érsekvadkertben az április végi községi tanácsülésen javasolta az egyik tanácsstag, hogy a hazájukat védelmező és az amerikai agresszióval hősiessé szembenálló vietnami nép megsegítésének ügyét a községben a tanácsstagok vegyék kézbe, a javaslat egyhangú támogatásra talált és a tanácsstagok gyűjtötték az önkéntes felajánlásokat, mint a vasárnapi összehívásánál kiderült tizenegyezerháromszáznyolcvan forintot adtak a nemes célra az érsekvadkertiek.

az összeget már be is fizették a vietnami szolidaritási számlára ./mti /

..

bb. 33. török grafikai kiállítás szentesen

k/bs

1968. május 12.

a műcsarnok és a szentesi koszta józsef múzeum török grafikai kiállítást rendezett a szentesi múzeumban, a mai török grafika mintegy félszáz válogatott alkotásából rendezett tárlatot vasárnap nyitották meg ünnepélyesen./mti/

..

bb. 34. gyümölcs -primörök első vasárnapi szállítmánya csongrádból

k /bs

1968. május 12.

a nyári tavasz a szokottnál korábban megértelte csongrád -ban a földiepret és a cseresznyét, az első vasárnapi gyümölcs -primör szállítmányt a fővárosba küldték, a csongrád -szentes környéki tiszaparti gyümölcsösökből mintegy ezer kiló cseresznyét, az ujszegedi epreskertekből pedig hasonló mennyiségű földiepret szállítottak budapestre, többtízezer csomó karalábé, sok uborka és más zöldségféle, kíséretében, a szövetkezetek megyei értékesítő központja jelentős exportot is lebonyolított vasárnap: mintegy hat vagom karalábét, s nagy mennyiségű spárgát vásároltak fel és szállítottak az ndk-ba, illetve a német szövetségi köztársaságba ./mti /

..

14.58/k Hc 1670

- 17/a

bb. 35. tavaszi gyümölcszüret bács megyében

vid k/bs 1968. május 12.

a kiskunsági szamócásokban vasárnap is szedték az illatos gyümölcsöt. a múlt hetek napfénybőségétől gyorsan érnek, színesednek a bogyók, s így folyamatosan szedni kell a termést, a mék felvásárló telepein is megkezdődött a vasárnapi idény. késő délutánig fogadták és továbbították a megye kertészeinek áruit, kecskeméti környékéről több mint 1500 kiló szamóca érkezett a megye déli részén, a kelebiai cseresznyésekben vasárnap volt az első nagy szüret: több mint száz mázsa cseresznyét szedtek le és szállították a helyi felvásárlótelepre. a nagyvárosok hétfői friss zöldségellátására, külön rakományok indultak a megyéből, retek, fűzeléknövényt és borsót szállítottak az ország minden részébe. /mti /

bb. 36. vasárnap 10-15 kiló hektárral súlyosodtak a kaptárak

vid k /bs 1968. május 12.

a teljes virágzásban pompázó, alföldi akác-erdőkben vasárnap, sem a szél, sem az eső nem zavarta meg a méhek munkáját. eddig a rendkívüli szeles idő hátráltatta a gyűjtést. az elmúlt napokban kaptáronként alig hat-hét kiló méz, termett, ehhez képest a vasárnapi gyűjtés rekordnak számít: méhcsaládonként tíz-tizenöt kilóval súlyosodtak a kaptárak. a bács megyében vendégeskedő vándorméhészek azonban még ezzel sem elégedettek. ilyenkor 18-20 kiló méz volna a napi „norma”, a méhészek nem sok akácmézzel számolnak. a minőséggel azonban nem lesz kifogás, csak jól beérett mézet szednek el a méhektől. /mti /

bb. 37. madárszemle a holt-tisza partján

k /bs 1968 május 12.

Lakiteleken, a ritka természeti szépségű holt-tiszai erdőségekben vasárnap madárszemlét tartottak az ornitológusok. a természetvédelet területén, ahol most díszlik teljes pompájában a tavirózsa, a tündérrózsa és a sárgavirágú vizililiom, sok ritka madár birodalma is.

/folyt. köv. /

15.06/k 4c 1630 - 18 -

Itt költönek a hófehér selyemgémek s a közeli költőhelyeikről idejárnak "halászni" a vörös gémeke is.

bb. 37. madárszemle a ... folyt /k

a 300-400 éves tölgyesek odvas fái kedvelt költőhelyei az éjjeli ragadozóknak. a megfigyelők szerint négy bagolyfaj él itt. vasárnap a macskabagoly-fészkekben már fiókákat találtak. ezen a napon azonban főleg a gázlómadarak fészkeit vették számba, hogy a költés után gyűrűvel lássák el a kicsinyeket. /mti /

bb.38. kecskeméti tanyai fiatalok mathiasz kupa-versenye

vid/p bs 1968. május 12.

minden év tavaszán megrendezik a kecskeméti termelőszövetkezetek fiatalságának mathiasz kupa-versenyét, amelyet a vidék híres szőlőnemesítőjéről neveztek el. a vetélkedő idején vasárnap délután bonyolították le a mathiasz jános termelőszövetkezetben. művészeti ágakban és sportban mértek össze tudásukat a résztvevő csapatok. ezenkívül „vizsgáztak”, városismeretből is: hogy ki mit tud a 600 éves kecskemétről. előre megszabott feladat volt a helyi hagyományok gyűjtése. a tanyai fiatalok főleg a modern technika által kiszorított, elavult mezőgazdasági és más házköri szerszámokból, eszközökből mutattak be szép gyűjteményeket. /mti /

bb.39. fafaragók kiállítása bácsalmáson

vid/p bs 1968. május 12.

érdekes kiállítás nyílt vasárnap a bajai járás bácsalmás községében. három helybeli fafaragó - horváth józsef, keresztés istván és nagy péter - csaknem száz alkotását mutatják be a vörösmarthy könyvtárban. a többi között fából mintázott praktikus használati eszközök és dísz tárgyak, a világjáró jelky andrás bajai szobrának miniatűr mása, továbbá eredeti szobrok, s a bácskai szőlős vidék jellegzetes hordóinak és kádjainak apró utánzatai láthatók a tárlaton. mindehhez hozzátartozik, hogy a kiállítók nem hivatásos művészek; időtöltésből üzik a fafaragás mesterségét. /mti /

15.05 /p 4c 1630

-19-

bbb.40 tízezen fürödtek a körös-vidék melegvízi strandjain
vid j/p bs 1968. május 12.

a vasárnapi nappényes, meleg idő a szabadba csalogatta a körös-vidék lakóit is. Legtöbben a melegvízi strandokat keresték fel, ahol pihenni, fürödni, szórakozni egyaránt lehet. Gyulán, Gyopároson, Nagyszénáson, Gyomán és a körös-vidék többi melegvízi strandján összesen tízezen fürödtek. Gyopároson és a gyulai vártavon vidám csónakparádét rendeztek a fiatalok.

telt ház volt a körösök legszebb szakaszain is: több ezren hódoltak horgászszünetüknek. a természetbarátok kirándulásra használták fel a szép időt. az alföld „tündérváráját”, a szarvasi arborétumot ezren keresték fel a pihenőnapon./mti/

--

bb.41. vietnami szolidaritási nap eleken
vid/j/p bs 1968. május 12.

elek termelészövetkezeti községben vietnami szolidaritási napot rendeztek vasárnap. a falu magyar, román, szlovák és német nemzetiségű lakói százával érkeztek délután a hunyadi János művelődési házba, hogy részt vegyenek a szolidaritási nagygyűlésen. Bocskai Mihályné, az MSZMP Békés megyei bizottságának tagja, ismertette a békemozgalom eseményeit, feladatait. a békenagygyűlés részvevői tiltakozó táviratot fogalmaztak meg, amelyben elítélik az amerikaiak vietnami agresszióját, s kifejezték szolidaritásukat a hős vietnami néppel.

a nagygyűlés után, a népek barátsága jegyében, az eleki nemzetiségű együttes magyar, román, német és szlovák népitánccal, népdalokkal szórakoztatta a jelentevőket./mti/

--

15.24/p He 1630

- 20 -

bb. 42. ifju amatőr képzőművészek tárlata szekszárdon
vid j/k bs 1968. május 12.

tolna megye amatőr képzőművész fiataljainak tárlata nyílt meg vasárnap délután a szekszárdi béri Balogh Ádám muzeumban. a kiállításon a Tolna megyei tanács művelődési osztálya és a megyei KISZ bizottság által kiírt pályázatra beküldött csaknem 120 munkából kiválasztott 45, grafikát és festményt mutatnak be. a képek egy részét tavaly a paksi nyári alkotótelepen készítették az ifju festők.

a megnyitón kihirdették a pályázat eredményét is: az arany fokozatu díjat a tolnai Strissowszky Szilárd kapta; a dunaföldvári Babits Ágnes és a dombovári Mészáros Imre ezüst, a tamási Lippai Tamás és a gyönki Forster Jakab pedig bronz fokozatot kapott. Oszoli Istvánnét, a dunaföldvári képzőművészeti szakkör vezetőjét kiváló irányító munkájáért pénz-jutalomban részesítették a zsűri./mti/

--

bb 43. daloló ifjuság napja sárváron
vid j/k bs 1968. május 12.

vasárnap másodizben rendezték meg sárváron, a Nadásdy-vár parkjában a daloló ifjuság napját. a délelőtti hangversenyt és ifjusági találkozót erős János, a járási tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg, majd Vinkovits János, a KISZ Vas megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagy sikerű hangversenyen közreműködött a Gércel, az Ikervári, a Káldi, a Rábapatyi, a Sótanyi, az Uralfalvi, a Vasegerszegi, a Répcelaki, a Sárvári körzeti általános iskola, az Entzbruder Dezső gimnázium kórusa s a járás valamennyi általános iskolájából egyesített 800 tagú kórus.

a délutáni ifjusági találkozón vit jelvénytörző versenyt s modellező-bemutatót tartottak. az egésznapos programot utcabállal fejezték be./mti/

--

15.30/p He 1650

-21-

bb.44. országjáró diákok és olajmunkás fiatalok találkozója
gellénházán.

vid j/p bs

1968. május .12.

Ötszáz zala megyei országjáró középiskolás diák és a zala
ifjú olajmunkások találkozóját rendezték meg vasárnap
gellénházán. a vit jegyében tartott találkozón, a megnyitó
ünnepség után, különböző sportversenyeken mérték össze ügyes-
ségüket a diák-és munkásfiatalok. a találkozó majálissal zá-
rult./mti/

--

bb.45. ,, lizt ferenc,, megyei dalostalálkozó bonyhádon

vid j/p bs

1968. május 12.

a lizt ferenc nevét viselő tolna megyei dalostalá-
kozót vasárnap rendezték meg bonyhádon. a találkozó minősítő
hangversenyén tíz énekkar mérte össze tudását. a találko-
zón tolna megye legjobb kórusain kívül a székesfehérvári
lizt ferenc férfikórus, valamint a videoton-énekkar és a
dunaujvárosi bartók-leánykórus, továbbá a magyar kábelmű-
vek férfikara s a pécsi mecsek-kórus is szerepelt. a színvo-
nalas hangversenyeket dalosbál követte./mti/

--

bb.46. a nyár ,,premierje,, a velencei-tónál

vid j/p bs

1968. május 12.

a velencei-tónál egy héttel megelőzte a nyár a hivata-
los szezonnyitást: vasárnap igazi meleg, szinte a júliusi ka-
nikulára emlékeztető hőség köszöntött a tópartra. a májusi
nyarat igyekeztek is kihasználni a vízkedvelők. gépkocsikon,
motorkerékpárokon, zsufolt buszokon és vonatokon több ezer
víkendező érkezett a tó partjára. a strandok pázsitján már
délelőtti szinte minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a napozó-
s a tó partja egész nap a fürdőzők zslvajától volt hangos.

vizen voltak a vitorlázók is, szorgalmasan készültek a jö-
vő heti szezonnyitó ünnepség ügyességi versenyére. ,,telt
házzal,, közlekedett a tó három tagú motoros flottája is,
agárdról több száz utast szállítottak át a szunyog-szigetre
és a velencei-öbölbe./mti/

--

15.38/k ke 16.50

- 22 -

bb. 47. bábfesztivál , kiállítás székesfehérvárott

vid .j/k bs

1968. május 12.

az alba regia napok keretében vasárnap két
jelentős eseményre került sor székesfehérvárott. a megyei
művelődési házban nagyszabású bábfesztivált rendeztek a
megye öntevékeny együjtteseii az egésznapos színvonalas
műsor végén megjutalmazták a legjobb bábosokat.

a múlt heti bencze lászló kiállítás megnyitása
után ezen a napon ismét jelentős képzőművészeti esemény
színhelye volt az ünneplő alba regia. a csók istván
képtárban németh lajos művészettörténész ünnepélyesen meg-
nyitotta bokros -birman dezső szobrászművész emlékki-
állítását. a 31 szoborból, 30 rajzból és egy litog-
ráfiai sorozatból álló kiállítást június 7-ig tekint-
heti meg a közönség ./mti /

--

bb 48. borsodi bányász fuvószenekarok találkozója
perecesen

vid j /k bs

1968. május 12.

a bányász kulturális hetek utolsó eseményeként
vasárnap rendezték meg a miskolc harmadik kerületéhez
tartozó perces -bányatelepen a borsodi szénmedence bá-
nyász fuvószenekarainak minősítő találkozóját. a talál-
kozón hét bányászzenekar vett részt, többek között a
több mint háromnegyedszázados multu farkaslyuki, a korábbi
években legjobb eredményt elért ormosbányai, valamint a
vendéglátó percesi bányászzenekar.

a minősítő versenybizottság elégedetten állapi-
totta meg, hoy a bányászzenekarokban igen sok a fiatal,
akik megfelelő és rendszeres zenei képzésben részesülnek.

a műsorszámok bemutatása után a zenekarok vezetői
és karnagyai a zsűri tagjaival széleskörű szakmai megbeszél-
lést folytattak./mti/

--

15.45/k ke 16.50

- 23 -

bb.49. autós békemenet, békenagygyűlés szentgotthárdon

vid /j/p bs

1968. május 12.

a szolidaritási hónap nyitányaként vasárnap nagyszabású autós békemenetet és békenagygyűlést rendeztek vas megyében, szentgotthárdon. szombathelyről, a művelődési és sportház elől reggel mintegy 150 autó indult el a nagygyűlés színhelyére. a békemenet az ut egy részét a béke és barátság útján tette meg. körmeden csatlakozott a karavánhoz a körmendi autósklub. a közbeeső falvakban utörök, kisz fiatalok köszöntötték, gasztony határában pedig a szentgotthárdi járás vezetői fogadták az érkezőket.

a békenagygyűlésen - melyen francia békeklüldöttek és a hazánkban tanuló vietnami fiatalok képviselői is részt vettek - németh istván, a vas megyei pártbizottság titkára emlékezett meg a német fasizmus felett aratott győzelem évfordulójáról, a szabadságukért harcoló vietnami nép hősiességéről, a szolidaritási hónap jelentőségéről. a gyűlésen felszólalt r.g. perinetti, a francia béketanács képviselője, s tolmácsolta a francia békeharcosok üdvözlését.

a nagygyűlés után a járási székhely öntevékeny művészeti együtteseinek adtak műsort, délután pedig az apátistvánfalvai utörökházban vidám majális rendeztek. /mti/

..-

bb.50. megkezdődtek a kemenesaljai napok

vid /j/p bs

1968. május 12.

az idén május 12-től 19-ig rendezik meg vas megyében a már hagyományos kemenesaljai napokat. a gazdag eseménysorozat vasárnap egyházashetyén járási tűzoltóversennyel és az „önkéntes tűzoltók a haza szolgálatában”, című kiállítás megnyitásával kezdődött. a celldömölki járás ifjúsági, női, férfi, községi és üzemi tűzoltócsapatai a versenyen szinte valamennyien jó elméleti és gyakorlati felkészültségről tettek tanúbizonyságot. a legjobbakat értékes jutalomban részesítették.

/folyt köv /

15.10.78 HC 1675

-24-

bb.50. megkezdődtek a kemenesaljai.... 1.folyt/p

hétfőn a ság-hegyen felavatják a volt kastélyból átalakított turistaszállót és vendéglőt. kedden a celldömölki tanács nagytermében nyitják meg a község szülötte, mórítz sándor munkácsy-díjas festőművész emlékkiállítását. a következő napokon a ság-hegyre kirándulásokat, a cseri tájegység sorsáról ankétot, ifjúsági találkozót, nagygyűlést rendeznek. celldömölkön felavatják gáyer gyulának, a kiváló botanikusnak emléktábláját, és sirjánál koszoruzási ünnepséget tartanak.

az ünnepségsorozat legkiemelkedőbb rendezvénye lesz május 19-én az a zenekari hangverseny, amelyet a sághegykráter őriási sziklatermében tartanak. a monumentális, 30 méter magas sziklafalakkal övezett természetes hangversenyteremben nyugat-dunántul és vas megye fuvószenekari mutatják be műsorukat. /mti/

..-

bb.51. szemléltető eszközök, pedagógiai rajzok, bábok kiállítása békéscsabán

vid /j/p bs

1968. május 12.

békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban vasárnap nem mindennapi kiállítás nyílt: a szarvasi óvónőképző intézet mutatta be igen ötletes szemléltető eszközeit, pedagógiai rajzait. szarvason már százéve folyik nevelőképzés. az óvónőképző intézet mintaóvodájában hasznosítják a régi tapasztalatokat, de sok új oktatási módszert is bevezettek. többek között bábukat alkalmaznak a gyermekek szórakoztatására, nevelésére. a szemléltető eszközöket maguk a tanárok, óvónők és óvónőjelöltek készítik, de bevonják ebbe az aprólékos, de gondolkodásra készítő munkába a gyermekeket is.

a kiállításon a praktikus rajzoknak, figuráknak, szemléltető játékoknak, oktatási eszközöknek százait láthatták az érdeklődők. a kiállítás iránt már a megnyitás napján nagy volt az érdeklődés. /mti/

..-

HC 1675

- 25 -

bb. 52. nemzetiségi nap kopházán

vid j /k bs 1968. május 12.

vasárnap nemzetiségi napot rendeztek a horvát nemzetiség lakta kopházán. a kultur -és sportesemények után a vietnami szolidaritási és békegyűlést tartották, amelyen ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet.
/mti /

--

bb. 53. rekordforgalom a borsodi strandokon

vid j./k bs 1968 május 12.

a májusi kánikula a kirándulók ezreit csábította vasárnap a vizek partjára. miskolc -tapolcán valósággal előzőnlöttek a strandot a fürdőzők, köztük több mint ezer a csehszlovákiából érkezett turista. délig hatezren váltottak jegyet, de még a déli órákban is megerősített járatokkal, zsufolt buszok szállították a fürdőzőket. utoljára tíz esztendővel ezelőtt volt május második vasárnapján ennyi strandoló miskolc-tapolcán.

a strandfürdő nem csökkentette a barlangfürdő forgalmát, mert ott is telt ház volt. különösen az idősebbek keresték fel szívesen a nyári kánikulában is kellemes hűvösséget árasztó, természetes mésztufa -barlangban levő medencéket.

rekordforgalma volt a mezőkövesdi zsóri gyógyfürdőnek is. a borsodi bányavidékről, kazincbarcikáról, de budapestről is vonattal és gépkocsival érkeztek a vendégek. az ujonnan kialakított autóparkolóhelyen több mint háromszáz gépkocsi állt. az általános értékesítési és fogyasztási szövetkezet által a strandparkban felállított kényelmes vikendházakat nagyjából csehszlovák és lengyel turisták hosszabb időre már ki is bérelték. /mti/

--

16.20/p HC 1655

-26-

bb. 54. öntözési műszak szolnok megye határában

vid j /k bs 1968. május 12.

a hagyományos májusi fagyos szentek: a pongrác, szervác, bonifác az idén alaposan rácafolt az évszázados népi hiedelemre. a talajmenti fagyok helyett vasárnap is harminc fok meleg uralkodott a közép -tizza vidékén. a rendkívüli szárazság miatt vasárnap is teljes nagyüzemben dolgoztak a vízkivételi művek. az öntözőcsatornáknál szélessugárban ömlött az aranyat érő mesterséges csapadék. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság tizenegy fővízkivételi műve, számos hordozható berendezése óránként több mint százezer köbméter vizet bocsátott ki a tiszából, a körösből a tikkasztó melegben szomjazó veteményekre. tizzasülyön, tiszapüspökiben, karcagon negyven eszterterberendezés szórta az életmentő csapadékot a sárguló növényekre. a tiszapüspöki haladás tisz határában hatvan méteres hatósugaru vízgyű ostromolta a cukorrépat, sanyargató szárazságot. a vasárnapi szolgálatban több mint hatvan milliméteres csapadékkal potolták az esőt. a megye számos részén a szokásos vizadagnak a kétszeresét kellett szolgáltatni, a nagy szárazság miatt ugyanis a földön tíz -tizenkét centiméter átmérőjű repedések keletkeztek, és még az altalajból is alaposan elpárologott, megcsappant a víz készlet. a kiszáradt szikes földek valósággal nyelik magukba a vizet. a vasárnapi műszakban mintegy két és félmillió köbméter vizet bocsátottak a földekre az aszály ellensúlyozására. /mti/

--

bb.55. megnyílt a győri strand

vid/j/p bs

1968. május.12.

az ország egyik legszebb strandfürdője, a győri uszoda vasárnap megnyitotta kapuit. a tavasz folyamán a karbantartásra, csinosításra, rendezésre és parkosításra csaknem egymillió forintot fordítottak, egyebek között új játékokat és strandfelszereléseket is vásároltak. a strandfürdő vizét a nagy nyári meleg beköszöntéséig a szomszédos termákvíz vízzel keverik. a győri strandfürdő premierje a borongós idő ellenére is jól sikerült. már az első napon félezren fürödtek a rába és a kis-duna övezte félszigeten lévő győri strandon.
/mti/

--

16.50/p HC 1720

-27-

bb.56. vasárnap munká a borsodi földeken

vid/j/p bs

1968. május 12.

vasárnap szinte hétköznapi munka folyt a borsodi földeken. a nagy szárazság ellensúlyozására megyszerte munkában voltak az öntözőművek. a cigándi tsz például több mint ötszáz holdon öntözött, de működtek az esőztető berendezések az ongai és a nagymiskolci állami gazdaságban is. az utóbbiban vágták a lucernát, és teljes műszak volt a lucernaliszt-készítő üzemben is.

a tiszamenti, valamint a bodrogközi községek határában a hosszantartó meleg valósággal elpárologtatta a belvizeket, így a szokásosnál csaknem egy hónappal korábban kezdhették meg a mintegy 8000 holdas területen a kukorica vetését. máshol már „porzik”, a föld, ezeken a részeken azonban még elegendő a talajnedvesség a keléshez.

dolgoztak a tokajhegyaljai szőlőkben is. a meleg hatására különösen a déli fekvésű mádi, tarcali és bodrogkeresztúri szőlőkben méteresen nőttek a furmint és a hárslevelű vesszői. az első permetezés befejezése után most sürgőssé vált a kötözés, amelyet a nagyüzemekben és az egyéni szőlőparcellákon is szorgalmasan végeztek vasárnap./mti/

..

bb.57. természetvédelmi napok vas megyében

vid/j/p bs

1968. május 12.

a 14. alkalommal rendezik meg az idén május 12-19. között vas megyében a természetvédelmi napokat. a minden eddiginél gazdagabb, program vasárnap szombathelyen, a savaria muzeumban, a máv igazgatóság bélyeggyűjtő körének rendezésében, a természet a bélyegen, című kiállítás megnyitásával vette kezdetét. a kiállítás többek között bemutatja a botanika történetét, az ásványok csodálatos világát, afrika állatvilágát, a fásítást, erdősitést, a szilretet, az erdei gyümölcsöket, a növényzetet, a vadakat, a bogarakat.
/folyt köv ./

17.10/p/ke 1730

-28-

bb. 57. természetvédelmi napok.. folyt /k

különösen szépek, értékesek a kiállított japán, román, osztrák, lengyel, albán, csehszlovák, bolgár, finn, svájci, ndk, nszk, szovjet, jugoszláv, monakói, sanmarinói vadász-sorok.

a bélyegkiállítás nagyszámu részvevőit a szombathelyi dózsa györgy utcai általános iskola kamarkórusa dallal köszöntötte, majd németh páál, a mabeosz nyugat-magyarországi szakbizottságának elnöke mondott megnyitót.

hétfőn rendezik meg a madarak és fák napját szajkon, s adják át a parkerdővé nyilvánított szajki erdőt a nagyközönségnek, a szajki tavakat pedig a fürdőzőknek. a következő napokon avatják fel sárváron az erdészeti tudományos kutató intézet új székházát. sor kerül a jeli-nap, az őrségi nap megrendezésére, a kámonai, a szelstei, a sárvári arborátum szépségeinek bemutatására. számos tudományos előadás hangzik el, s megvitatják szombathely zöldterületi problémáit is. /mti/

..

bb. 58. tiszteletbeli uttörők lettek az egykori vit küldöttek - járási ifjúsági találkozó nagyszénáson

vid j /k bs

1968. május 12.

a viharsarokban eseményekben gazdag programot állítottak össze a vit tiszteletére a fiatalok. a megnyitó ünnepséget vasárnap nagyszénás termelőszövetkezeti községben tartották, ahol az orosházi járás 2500 kiz fiatalja és uttörője töltött felejthetetlen napot. a díszünnepség délelőtt színpompás felvonulással kezdődött, majd a naggyűlésen szabó ferenc, a magyar uttörők szövetsége országos elnökségének titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagyszénási találkozóon értékelték az orosházi járás kizsesseinek és uttörőinek munkáját. az ünnepség kedves jelenete volt, amikor a korábban megrendezett világifjúsági találkozók orosházi járásbeli részvevőit tiszteletbeli taggá fogadták az uttörők.

/folyt .köv ./

17.15/p/ke 1730

-29-

bb . 58. tiszteletbeli üttörök... folyt /k

a nagyszénási ünnepség részeként kiállítás nyílt az üttörök életét, munkásságát bemutató rajzokból, fényképekből, vidám sport-és kulturális műsor, vit vetélkedő tartotta a nap programját. a járási ifjúsági találkozó 30 tagú delegációja felkereste a nagyszénási szociális otthon öreg lakóit, a fiatalok virággal, édességgel kedveskedtek az idős embereknek. a dus programot vit-bál zárta nagyszénáson ./mti /

--

bb. 59. a béke és barátság jegyében tiezer fiatal tiltakozott a háboru ellen győrött, a radnóti békemeneten

vid j /k bs 1968. május 12.

vasárnap reggel fiatalok ezrei gyülekeztek győr belvárosában, készülődve a győr megyei fiatalok legnagyobb békedemonstrációjára, a kisz fiatalok által rendezett radnóti-békemenetre. mintegy tizezer fiatal indult el zárt sorokban az addig vezető hét és félkilométeres útra, transzparensen és táblákon hirdetve, hogy a békemenet résztvevői szolidaritást vállalnak a szabadságáért harcoló hős vietnami néppel, és tiltakoznak a háboru ellen, a békéért harcolnak. a több mint két kilométer hosszú menet tíz órakor érkezett abdára, ahhoz az emlékműhöz, amelyet a mártirhalált halt költő kivégzésének színhelyén emeltek örök mementőként.

az emlékmű előtt kollár tiber, a kisz győr-sopron megyei bizottságának titkára üdvözölte a békemenet résztvevőit, közöttük zoja katherusinát, a budapesti szovjet nagykövetség attaséját, nguyen van phuckot, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkárát, valamint a dnff, a partizán-szövetség és a nácizmus üldözöttei bizottságának képviselőit és az ország más megyéiből érkezett ifjúsági küldöttségeket.

az emlékművet körülvevő fiatalok népes tábora előtt nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára emlékezett meg radnóti miklósról, aki élete utolsó szakaszában megrendítő sorokban örökitette meg a háboru borzalma, és aki utolsó verseiben is az emberiséget nyomorba, pusztulásba döntő, az emberiséget elaljasulással fenyegető háboru ellen emelte fel szavát.

/folyt .köv./

18.20/k *llc 1760*

- 30 -

bb.59. a béke és barátság jegyében.....1.folyt/p

a hely, ahol a költőt kivégezték, a háboru óta figyelmeztetőül szolgál. az évekkel ezelőtt állított emlékmű és az azt övező, a költő nevét viselő liget az utóbbi években a győr megyei fiatalok nagy békedemonstrációjának színhelyévé vált, ahová minden évben egyre többen zárandokolnak el, hitet téve a béke gondolata mellett.

a vasárnap megtartott békemenet egyúttal hatalmas tiltakozó felvonulás is volt, amelyen a fiatalok élesen elítélték a vietnami nép ellen folytatott barbár háborut, békét és szabadságot követeltek a vietnami nép számára, amelynek hősi harcát a jövőben is minden erővel támogatja győr-sopron megye fiatalsága. /mti/

--

bb.60. kerekasztal-konferencia debrecenbe dr. selye jános részvételével

vid/j/p bs

1968. május.12.

a montreali egyetem világhírű professzora, a magyar származású kanadai tudós, dr. selye jános vasárnap részt vett azon a tudományos kerekasztal-konferencián, amelyet a debreceni orvostudományi egyetem kóréletani intézetében rendeztek. a szűk körű megbeszélésen, amely többórás tudományos eszmecserét hozott, a stressz-elmélettel foglalkozó debreceni professzorok és kutatók vettek részt.

dr. kesztyüs loránd egyetemi tanár, az orvostudományi egyetem rektora üdvözölte a professzort, akinek szombaton elhangzott debreceni előadásával kapcsolatban vitát nyitott. a selye professzor által felvetett kérdések során ismertették a debreceni kóréletani intézetben és az 1.számú belklinikán folytatott kutatások és vizsgálatok idevonatkozó eredményeit. termékeny vita alakult ki tekintetben, hogy a stresszhatás lényege energiafelhasználódás-e vagy a sejthártya elektromos töltése megváltozásának következménye. felmerültek olyan kérdések is, amelyeket selye professzor előadásában nem említett, de a kerekasztal-konferencián ismertetett. /folyt köv /

18.25/k *llc 1760*

- 31 -

bb.60. kerekasztal-konferencia 1.folyt /p

ennek során a csontosodásra és a rosszindulatú daganatok képződésére vonatkozó egészen új eredményeit adta közre. ebben a témakörben dr. selye jános külön eszmecsereét folytatott dr. krompecher istván egyetemi tanárral, az egyetem anatómiai, szövet-és fejlődéstani intézetének igazgatójával, a magyar tudományos akadémia levelező tagjával. a vendég ezenkívül tájékozódott az orvostudományi egyetem élettani, biológiai és mikrobiológiai intézeteinek kutatási profiljáról és eredményeiről is.

a kerekasztal -konferencia végeztével dr. selye jános elismeréssel nyilatkozott a debreceni egyetemen folyó munkáiról. a délutáni órákban a világhírű professzor debreceni látogatásait befejezve szegedre utazott./mti/

-. -

bb. 61. 16 millió négyzetméter táblaüveget mentettek meg - vasárnap délben megindultak az első huzógépek a salgótarjáni síküveggyár zagyva 1. üzemében

vid j ./k bs

1968. május 12.

ma egy hete - a vasárnap délutános műszakban - mintegy harminc milliméteres repedés keletkezett a salgótarjáni síküveggyár zagyva 1. üzemének üvegolvasztó kemencéjén, és az 1350 fokos hőmérsékleten izzó üveg vékony sugárban folyt a kemencéből. a gyárban dolgozó és a vasárnapi pihenőjükről gyorsan a veszélyeztetett kemencéhez siető munkások, valamint a nagy tapasztalattal rendelkező nyugdíjasok szakértelmén és közös összefogásán mulott, hogy nem következett be tragikus kimenetelű és sok milliós kárt előidéző üzemi baleset.

az üvegolvasztó-kemencén keletkezett repedést már múlt hétfőn reggelre befoltózták, majd a síküveggyár és az ugyancsak salgótarjáni öblösüveggyár a hét végére tökéletes biztonsággal rögzítették a tömést. a nagy tapasztalattal rendelkező és bátor kőművesek munkájára jellemző, hogy a kemencét továbbra is ezer fok hőmérsékleten tartották, s eközben aszbesztruhába öltözve öt-tíz perces váltásban dolgoztak. fokozatosan közelítették meg a kemencerepedést, aztán tűzálló anyaggal betömtek, majd végül acélszerkezettel rögzítették, illetve alátámasztották.

/folyt .köv./

17.30/p k 1740

-32-

bb. 61. tizenhat millió négyzetméter folyt /k

a gyors és önfeláldozó beavatkozás eredményeként 16-17 millió négyzetméter táblaüveget mentettek meg a népgazdaságnak, nem szólva arról, hogy ha a kemencénél robbanás következik be, az egész üzem tönkremegy.

a most vasárnapi üzemi jelentés szerint délelőtt 11 óra tájban már ismét 1350 fokon izzott az olvadt üveg a kemencében, s nem sokkal 12 óra után a kemencéhez csatlakozó hat huzógép közül a két szélső már megindult, s elkészültek az első üvegtáblák a salgótarjáni gyárban. hegedüs ferenc, a vasárnapi ügyeletes gépmeister tájékoztatója szerint délután a 2-es és az 5-ös számú huzógép, a hétfőre virradó éjszaka pedig a két legbelső huzógép : a 3-as és a 4-es is dolgozni kezd./mti/

-. -

bb. 62. megindult a nyári hajóforgalom a dunán

1 tf /j /k bs

1968 május 12.

vasárnap reggel életbe lépett a mahart járatainál a teljes nyári menetrend. fekete dezső forgalomirányító, ügyeletes tiszt a következőkben tájékoztatta az mti munkatársát az első nap forgalmáról, a különféle járatok indulási idejéről és helyéről:

délutáni hozzávetőleges utasszámlálás szerint vasárnap körülbelül ötezen kerekedtek fel a fővárosban, hogy hosszabb-rövidebb hajóutal tegyék kellemesebbé a pihenőnap programját. a forgalom számszerűsége felülmulta a szokásos nyári napok forgalmát, ennek egyébként az a magyarázata, hogy a tavaszi napok, különösen ha az időjárás is olyan kellemes, mint amilyen ezen a vasárnapon volt, vonzóbb kikapcsolódást jelenthetnek - vízi uttal. nyáron a hajóutak konkurensei : a strandok.

/folyt .köv ./

17.35/p k 1845

-33-

bb.62. megindult a nyári hajóforgalom.....1.folyt/p

az elmúlt hetekben vasárnaponként azok, akik a dunakanyarba igyekeztek, két járatot vehettek igénybe, az új menetrend szerint vasárnaponként hat hajó indul Visegrád, Esztergom felé. Ugyanide a hétköznapi járatokat ezután két alkalommal indítják. A népszerű sétahajó ugyancsak naponta kétszer indul Budapestről: reggel fél hat és nyolc órakor. Vasárnap a sétahajónak öt járata van: 11, 13, 15, 17.30 és 20 óra az indulási időpont. A Duna-kanyari járatok a Vigadó térről indulnak.

A királyi szárnyashajó járatait is rendszeresen indítják ezután - horány, surány felé. Mindennap 7.30 órakor és 15 órakor lehet beszállni a királyba a Bem József téri hajóállomáson.

Közölték azt is, hogy május 13-tól menetrendszerűen közlekedik a király-járat Bécsbe is: mindennap reggel 7 órakor indítják.

A fővárostól déli irányba - Dunafüred, Dunaujváros felé - a rendszeres hajójáratot reggel 6.30 perckor indítják, a „végállomás”, : Dunaföldvár./mti/

..-

bb. 63. nagy forgalom a strandokon

1 tf/j k/bs 1968. május 12.

Vasárnap a fővárosban, az emberek tizezrével keresték fel a strandokat. A legtöbb fürdőben a legmelegebb nyári napokra emlékeztető forgalmat bonyolítottak le. Igaz, még nem mindenütt nyitottak ki, a főváros külső kerületeiben levő hideg vízi strandok egyikét másikát még tatarozzák, csinosítják. Mindamellelt csilaghegyen már teljes az üzem. Az uszoda 23 Celsius fokos vízében vasárnap több mint 1500-an lubickoltak, ez a vendégszám -április 15. óta -idei rekordnak számít. A Pünkösdfürdői strand május 18-tól várja vendégeit. Rákoscsabán, Lőrincen, Pesterzsébeten, Kispesten és Cinkotán a strandolók népes serege keresett hűsölést vasárnap a hidegvízi uszodákban és a langyos vízi medencékben. A palatinus-strandról délután jelentették, hogy már eladták a tizezredik belépőjegyet./mti/

..-

18.00/p *1546*

-34-

bb.64. ezer baranyai uttörő vidám dalostalálkozója szigetváron

vid/j/p bs

1968. május 12.

Vasárnap ezer baranyai általános iskolás sereglett össze szigetváron, az ország „korban legfiatalabb”, városában, hogy részt vegyen az „éneklő baranya”, hangversenysorozat első rendezvényén. Tinusz Jánosnak, a városi tanács vb elnökének köszöntő szavai után az uttörők megkoszorúzták a költő Zrínyi Miklós szigetvári szobrát, majd a husz kórus nyitóhangversenye után a vár-dzsámiban és a tinódi lantos sebestyénről elnevezett filmszínházban szerepeltek az énekkarok. Bemutkozásukat népdaléneklési verseny követte.

A szigetvári dalostalálkozó célja egyrészt a nagymúltú baranyai zenekultúra ápolása, másrészt a különböző formákban érvényre jutó korszerű zenepedagógiai módszerek kölcsönös megismertetése. A programot a gyermekek játékos, kötetlen öntevékenységét, szórakozását is figyelembe véve, a spontánitásnak is teret engedve állították össze. A zenei bemutatókat, vetélkedőket muzeumlátogatások, várséta, a szigetvári termálviz adottságait kihasználó korai fürdőzés, a várat övező tavon pedig csónakázás egészítette ki.

A megyei dalostalálkozó díjak kiosztásával, összkari énekléssel zárult./mti/

..-

bb.65. vízbe fulladt

1 tf/j/o bs /p

1968. május 12.

Vasárnap a Margitszigeti palatinus-strandon vízbe fulladt Ujfalu Ferenc 29 éves lakatos, Pestújhelyi lakos./mti/

..-

v é g e

18.07/p *1546*

-35-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehérvári út 3-7. Telefon: 159-480, 350-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k



1968 május 13.

bb. 1. hároméves munkaversenyt kezdtek a 31-es építők -
tizenöt egyedi nagyberuházás munkáit gyorsítják meg

1 sb /j/k La

1968. május 13.

az ország egyik legnagyobb gyárépítője, a 31-es építőipari vállalat ugyszólván az állam „házi kivitelezője”, hiszen munkáinak hetven százaléka a kormány által kijelölt egyedi nagyberuházás. ebben az évben 15 ilyen nagy építkezésen dolgoznak, ebből kettőt: a borsodi ércelőkészítő művet és az alföldi porcelángyár edénygyárát még az idén átadják, s megkezdik az új beremendi cementgyár és az orosházi új táblaüvegyár építését. a többéves nagy feladatoknak megfelelően a szocialista munkaversenyben is hosszabb távlatra határozták meg a célokat. hároméves munkaversenyt kezdtek, amelyben az idén a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának és jövőre a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50., a következő évben pedig az ország felszabadulásának 25. évfordulóját akarják köszönteni e jubileumokhoz méltó eredményekkel.

a verseny legfontosabb célja a nagyberuházások építésének meggyorsítása, amely a népgazdaságnak és a vállalatnak egyaránt előnyös, az építési idő csökkentésével arányosan növekszik ugyanis az építkezés gazdaságossága. a munka meggyorsítására tett felajánlásokban szakítottak a régi gyakorlattal, és nemcsak egyik - másik épületrész, hanem az egész épület, a teljes beruházás korábbi átadását vállalták. ezért a felajánlásokat az építési partnerekkel, az alvállalkozókkal is összehangolták.

/folyt. köv. /

#c